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hands on particle physics

Discussion des réesultats



Rappel des objectifs

Rechercher dans les donnees prises par ATLAS :

Le boson Z

Le boson H




Mais c’est pas si simple !

Les deux bosons ne sont pas directement detectables
—> On cherche leurs produits de désintégration.

Le boson Z

Le boson H




Comment etudier les bosons

\ Z et Higgs ?

— On reconstruit la masse invariante

d’événements

Le boson Z

§

Masse
invariante

d’événements

Le boson H

91 GeV

J

Masse
invariante

125 GeV



A quoi ressemblent vos resultats !

* Vos resultats sont disponibles ici:

(o)

o Tous les groupes de Strasbourg le | | mars :

* Les resultats regroupeés avec les autres instituts du
|| mars:

(o)


https://zpathweb.hepp.uiocloud.no/
https://zpathweb.hepp.uiocloud.no/OPloT/plot.php?Action=Summary&Combo=ThisInstAndDate&selectedInst=2
https://zpathweb.hepp.uiocloud.no/OPloT/plot.php?Action=Summary&Combo=ThisInstAndDate&selectedInst=2
https://zpathweb.hepp.uiocloud.no/OPloT/plot.php?Action=Summary&Combo=ThisInstAndDate&selectedInst=2
https://zpathweb.hepp.uiocloud.no/OPloT/plot.php?Action=Summary&Combo=AllOnGivenDate&selectedYear=18&selectedMonth=2&selectedDay=4
https://zpathweb.hepp.uiocloud.no/OPloT/plot.php?Action=Summary&Combo=AllOnGivenDate&selectedYear=18&selectedMonth=2&selectedDay=4
https://zpathweb.hepp.uiocloud.no/OPloT/plot.php?Action=Summary&Combo=AllOnGivenDate&selectedYear=18&selectedMonth=2&selectedDay=4
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* Largest peak corresponds to Z boson at the correct mass of ~90 GeV

* Two small peak at 3 and 9 GeV corresponding to particles discivered in the 70’s
* No clear peak at 125 GeV (mass of the Higgs)... Maybe not enough statistic

* Two unexpected peaks at 1000 and 1500 GeV, Z’ and Graviton ?




Masse invariante M(I*l'): ATLAS vs. Masterclasses
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Y-a-t-il de la nouvelle physique ?
Par exemple un nouveau boson 7’ ?

Z (data)
+ -

(¥ )

107 g ——————— -
. V ATLAS Preliminary o Data2012
10 Z' — pp Search Oz
10° Ldt=201b" [
[CJDiboson

10t \s=8TeV Z/(1500 GeV)

[Jz(2500 Gev)

Lol 4 =

1w oot .'--“‘,:“4,,‘}1'.+ +' 1

3 100 200 300 400 1000 2000 3000
My [GeV]

Events

Observed / Expected

107

- mk e -

o O o (=)
w > Cd o

111 [0 11/

-y
o
™

10

Z (data)
ete”

ATLAS Preliminary

Z’' — ee Search
Ldt =20 fb"
Vs =8TeV

e Data 2012
Bz
[ I
[ Dijet & W+Jets
[JDiboson
Z/(1500 GeV)
[JZ/(2500 GeV)

202020040 .':L;,‘+#+++

—.—‘ -

-

II|IIIIIII lllllll,ll

200

300 400

1000

2000 3000
Mee [GeV]

La technique de la reconstruction de la masse invariante permet d’identifier les

particules, et d’en découvrir de nouvelles.
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Comparaison avec la collaboration ATLAS (ce que vous

aurriez obtenu avec un peu plus de temps ;-)
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* Looking for the Higgs at 125 GeV....
* Unexpected peak at 1000 GeV ?

* No clear signal at all ! * Asin dilepton.
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* Looking for the Higgs at 125 GeV....

No clear signal at all !
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Unexpected peak at 1500 GeV

As in dilepton.
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Felicitations !

* Vous maitrisez I'identification de différents types de particules traversant
le détecteur ATLAS

* Vous maitrisez le concept de masse invariante....

* Ce qui vous a permis de:

* Redécouvrir les mésons J/Psi, Y (Upsilon) et le boson Z et de
mesurer leurs masses invariantes

* Chercher le boson de Higgs se désintégrant en 4 leptons ou deux
photons

* Deécouvrir a quoi ressemblerait la recherche de particules
« exotiques » et hypothétique tel qu’'un boson Z’ et le graviton

* Tout cela a la maniere d’ATLAS !



